

国家出台“一老一小”服务举措 我区努力推进幼有所育老有所养



充实有趣的老年生活

老人谁来照护? 3岁以下的幼儿去哪里托管?“一老一小”问题关乎民生福祉,一直以来都是国家重视、老百姓关心的话题。近日,国务院办公厅印发《关于促进养老托育服务健康发展的意见》,为我区科学

谋划“十四五”养老托育服务体系提供了指导。

该《意见》提出了健全老有所养、幼有所育的政策体系,扩大多方参与、多种方式的服务供给,打造创新融合、包容开放的发展环境,完善依法从严、便

利高效的监管服务四个方面23项举措。

我区现有60周岁以上户籍人口15万多人,占户籍总人口的28.5%。随着养老服务改革不断创新,以桑榆堂、逸仙颐养等为代表的一批民办养老机构已正式运营,优质的居住环境、专业的养老指导为促进医养、康养融合发展提供了新思路。《意见》指出,要支持面向老年人的健康管理、预防干预、养生保健、健身休闲等业态深度融合。

区民政局养老服务和社教科吴易平介绍,对于社会资本举办的养老机构,在满足建筑、消防、食品安全方面法律法规

和强制标准的基础上,给予相关的建设和运营补贴,在居家上门服务和老年人助餐方面也有相应补贴,“十四五”期间,区民政局还将制定更多的优惠政策,吸引社会资本参与到养老服务行业中来。

当前,我区登记在册的养老机构共17家,其中公办5家、民办12家,专业护理人员250多名,服务全区1000多名住养老人。为更好地提供优质养老服务、盘活养老服务资源,区民政局制定了详细的工作计划,一是持续做好居家养老上门服务,二是试点夕阳红居家养老服务中心交由第三方专业机构运营,三是推进农村敬老院共建民营工作。

目前,我国有约5000万3岁以下婴幼儿。调查显示,目

前婴幼儿在各类照护服务机构的人托率仅为4.1%,近80%的婴幼儿由祖辈参与看护和照料。随着全面二孩政策的深入落实,群众对托育服务的需求更旺盛、更迫切。去年9月份,我区首个0-3岁公立婴幼儿服务机构——东城实验幼儿园托育班投运,受到了许多家长的关注。

区卫健局人口监测与家庭发展科科长钟绍龙表示,托育班的开办是全面二孩政策的配套措施。通过东城实验幼儿园试点后,下一步将继续推进婴幼儿照护服务工作。

贾文芳 朱安民



金城镇南瑶村:落实网格化防控措施

本报讯 在金城镇南瑶村,记者看到村委会工作人员正在向村民发放传单,宣传防疫知识,引导村民做好自我防护。南瑶村实行网格化管理,发动6个网格长、143个十户长,做好人员管控工作。该村党总支书记曹斌介绍,按照疫情防控工作要求,他们排定了24小时值班表,

储备了必要的防疫物资,要求网格员和十户长每天下午3点必须上报外来返乡人员名单,切实把好疫情防控关。

从1月10日至今,南瑶村已摸排排出10名外地返乡人员,均不是来自或途经中高风险地区。曹斌告诉记者,前段时间该村召开了疫情防控工作部署

会,对即将到来的人员返乡高峰期,要求网格员和十户长再次摸排,及时发现返乡人员,及时汇报沟通。

马晓璇 张袁华



核酸阳性并不一定有传染性 进口水果选购食用需注意

据媒体报道,无锡近日发现一份进口车厘子内表面核酸检测为阳性。其原因,主要是国外不少国家正处于新冠疫情爆发期,加上我国进入冬季,低温干燥的环境,延长了病毒的存活时间。

连日来,该事件引发市民极大关注,很多市民表示不太敢买此类水果。在东园果品市场从事水果生意的杨先生表示,他店里的车厘子销量急剧下降,整个市场出现车厘子价格下跌现象。市民王女士告诉记者,网络上的报道让她对车厘子等一些进口水果的安全存在疑虑,进口水果属于进口冷

链食品,担心会因此感染新冠病毒。

那么,疫情当前,进口水果安全吗?中国疾控中心专家吴尊友表示,核酸阳性不一定代表有传染性,保存水果的温度比冷冻鱼肉等食品的温度要高,病毒在保存水果这样的温度下存活时间短。核酸检测呈阳性,有可能是活病毒,也可能是死病毒或者病毒的片断,不一定代表有传染性。进口食品一般不需要特殊处理,用清水冲洗就行,接触物品后及时洗手,不要用脏手去摸眼睛、鼻子、嘴,注意手部卫生。

据了解,病毒与细菌不同,

需在宿主细胞内才能复制,通过冷链运输上的货品基本没有合适的宿主细胞能够寄存,因此车厘子表面检测有核酸阳性并不代表一定有传染性。但是小心无过失,防范之心不可无,一方面相关部门要加强进口食品常态化监管,严格落实信息登记制度,严禁运输、销售来源不明冷链食品;另一方面市民要从正规渠道购买正常冷冻食品,购买、清洗、加工时要做好防疫工作。

蒋建君



关于调整金坛区货车禁行区域的通告

为进一步加强大气污染综合治理,缓解城区交通拥堵压力,降低交通事故发生率,最大限度地保护人民群众生命财产安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国大气污染防治法》《道路危险货物运输管理规定》等有关法律法规的规定,经研究,决定调整全区货车禁行区域范围。现将有关事项通告如下:

一、禁行区域:东至240省

道(不含),西至金沙大道(不含),南至233国道先导段(不含),北至340省道(不含)。

二、禁行车辆:载货汽车、专项作业车、轮式专用机械车、拖拉机及危险品运输车。

三、执行公用事业、邮政、快递、抢险救灾等任务的货运车辆不受上述规定限制;因生产生活、工程建设需要,确需在禁行路段临时通行的黄牌中型、重型货车应当提前向公安

交警部门提出申请,经批准办理临时通行证,按指定时间和路线行驶。

四、违反本通告的,由公安机关依法处罚。

五、本通告自2021年2月1日起实施,原相关规定与本通告不一致的,以本通告为准。

特此通告。

常州市金坛区人民政府
2021年1月27日

简讯

37名外地环卫工留坛过年

本报讯 春节将至,为响应疫情防控号召,我区有37名外地环卫工人决定坚守岗位,就地过年。

环卫工张艳玲老家在河南,来金坛已有12年了。她告诉记者,今年春节她要坚守岗位,不打算回老家了,她早已将这里当成了“第二故乡”。和张艳玲一样,环卫工余自由也不准备回家过年,他说回家“年味”更足,但路上有风险,毕竟有健康,才有团圆。

为不让留坛环卫工人感到孤单,我区各环卫公司已经帮他们安排好了过年的相关事宜,发放了补贴,准备了年夜饭、水果等到环卫工人家中慰问,还将发放慰问金等,尽可能弥补他们不能回家过年的遗憾。

钱赛



华中滨湖校区将开展运行测试

本报讯 为确保2月22日顺利开学,1月30日至2月1日华罗庚中学滨湖校区将开展运行测试。

江苏省华罗庚中学整体搬入滨湖校区,现有的班级编制、科任教师配置保持不变。

王露露

年货广场启动 增开线上展会

本报讯 2021金坛年货广场于日前启动,本次年货广场活动由区供销合作总社主办,茅山竹海公司承办,从2021年1月25日(腊月十三)延续至2月21日(正月初十)。

为落实疫情防控要求,茅山竹海公司年货广场在线商城与线下门店同步启动。公司联合知名农产品生产加工企业、专业合作社、家庭农场,推出金坛特产、宁陕石泉消费扶贫产

品和腊味、生鲜、坚果等各式年货。市民可关注“茅山竹海公众号”进入商城下单,也可在茅山竹海特产馆、城中店和长荡湖水街店等直营门店现场选购,由商城同城配送或到店自提,同时还在吾悦广场设置了年货专柜,便于市民选购。

焦志芳 蒋建君



禁捕退捕,同心同行。
禁捕之战,重于泰山。
禁渔不是禁生计,渔民上岸有保障。

长江禁捕退捕公益宣传